
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo Antônio 

dos Lopes – MA, realizada em 16 

(dezesseis) de agosto de 2024 (dois 

mil e vinte quatro). 

 

                  Aos 16 (dezesseis) dias do mês de agosto de 2024 (dois mil e vinte quatro) a 

Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência 

do senhor vereador José Henrique Soares Paiva e a presença dos vereadores; Antônio 

Moreira da Silva, Antonio Orny de Oliveira Lima, Elismar Costa da Silva, Gilmar Pereira 

dos Santos, Ivon Alves dos Santos e José Rauricio Justino da Silva. Reuniram-se em 

Sessão Plenária Ordinária no salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo 

Rocha, nº 27, Centro, nesta cidade. Havendo número legal, o senhor presidente 

proferindo as seguintes palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a 

sessão, desejando votos de boas-vindas aos senhores vereadores e funcionários 

presentes. Em seguida teve início o PEQUENO EXPEDIENTE e o senhor presidente 

pediu ao vereador Antonio Orny de Oliveira Lima que realizasse a leitura da ata da 

Sessão anterior, que foi lida e aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o senhor 

presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE onde franqueou a palavra aos 

senhores vereadores e fez uso o vereador Antonio Orny de Oliveira Lima que 

cumprimentou a todos com um bom dia, saudou aos vereadores na pessoa do senhor 

presidente José Henrique Soares Paiva, funcionários, assessoria jurídica e público 

presente, apontou que durante todo o período de vereança aconteceram muitas coisas 

erradas dentro da Câmara Municipal, onde foram feitos muitos projetos de lei, 

requerimentos que não foram atendidos pelo poder executivo, e em contra ponto os 

projetos que o poder executivo enviou a Câmara Municipal que visam o benefício do 

povo, foram aprovados pela Câmara Municipal, citou que apresentou o projeto de lei que 

estabelece a instalação de câmeras de segurança em pontos estratégicos no município, 

e que não foi atendido e os índices de assalto continuam altos, destacou que durante a 

presidência do vereador Ivon Alves dos Santos apresentou proposta para reformar o 

regimento interno da Câmara Municipal que considera incompleto, disse que não sabe 

ao certo como o regimento foi feito, mas que foi durante a presidência do vereador José 

Rauricio Justino da Silva que se deu a construção do regimento em vigor, atualmente 

com muitos pontos falhos e que atrapalham o funcionamento correto da Câmara 

Municipal, lembrou que tratou diversas vezes sobre esse assunto com o Dr. Pedro 

Henrique Farias Dias e que gostaria de saber quando essa questão for solucionada, 

disse que só deixará a Câmara Municipal quando o regimento interno for reformado, 

agradeceu e encerrou as suas palavras. A palavra foi franqueada aos senhores 

vereadores e fez uso o vereador José Rauricio Justino da Silva, que saudou aos 

vereadores na pessoa do senhor presidente José Henrique Soares Paiva, funcionários, 

assessoria jurídica e público presente citando o senhor Raimundo Contador, Pangaré, 

Robertinho e a senhora Elzir, destacou que houve uma determinação da justiça para que 

houvesse a reforma do regimento interno, onde o ponto principal era a reeleição para o 

cargo de presidente da Câmara, lembrou que durante a sua presidência, tratou sobre as 

vestimentas dos vereadores na sessão e realizaou uma votação onde os vereadores 

aprovaram a utilização de blazer durante as sessões, onde apenas um vereador foi 

contra, disse que houve uma determinação vinda de São Luis – MA para reformar o 

regimento e que se há alguma coisa faltando, deve ser analisada e corrigida, pediu ao 



senhor presidente esclarecimentos sobre o andamento da reivindicação dos vigilantes 

do município junto a Eneva S. A. a pedido do senhor Ronilson Almeida presidente da 

Associação dos Vigilantes, e desejou a todos um bom periodo eleitoral sem brigas, 

intrigas ou quaisquer outros sentimentos negativos, desejou que o processo eleitoral 

tenha paz e ocorra com tranquilidade, agradeceu e encerrou as suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso o Dr. Pedro Henrique Farias Dias que cumprimentou 

os vereadores na pessoa do senhor presidente José Henrique Soares Paiva, 

funcionários e público presente, explicou que o regimento interno foi alvo de muitas 

discussões, lembrou que existe a necessidade de um relator para a apresentação do 

projeto de reforma do regimento interno da Câmara Municipal e sugeriu que o vereador 

Antonio Orny de Oliveira Lima ocupasse essa função pelo que o mesmo aceitou, disse 

que após a sessão conversarão sobre o regimento interno, agradeceu e encerrou as 

suas palavras. A palavra foi franqueada aos senhores vereadores e fez uso o vereador 

Jose Henrique Soares Paiva que cumprimentou os demais vereadores, funcionários, 

assessoria juridica e público presente, citando a senhora Elzir, rogou as bençãos de 

Deus sobre todos nesse retorno as atividades legislativas, desejou boa sorte aos 

candidatos a vereador que buscam a reeleição, respondeu ao vereador José Rauricio 

Justino da Silva lhe explicando que o senhor Ronilson Almeida também lhe procurou com 

o objetivo de saber se a Eneva S. A. deu alguma resposta a Câmara Municipal sobre a 

situação dos vigilantes, explicou que ultimamente o tempo tem sido muito pouco para 

todos e que a Eneva S. A. não se comunica corretamente com os orgãos públicos 

municipais e que isso é um desrespeito com a população e seus representantes, 

agradeceu e encerrou as suas palavras. A palavra foi franqueada aos senhores 

vereadores e fez uso o vereador Elismar Costa da Silva que saudou aos vereadores na 

pessoa do senhor presidente José Henrique Soares Paiva, funcionários, assessoria 

juridica e público presente e informou que sua ida à Tribuna é motivada pela reclamação 

dos alunos que estudam em Pedreiras – MA que utilizam um ônibus que está alugado 

para a prefeitura e que encontra-se quebrado sem está prestando o serviço para o qual 

foi contratado e causando prejuízos aos alunos, em função disso pediu ao senhor 

presidente que emita um ofício à prefeitura municipal pedindo ao poder executivo que 

explique o que está ocorrendo, agradeceu e encerrou as suas palavras. O vereador José 

Henrique Soares Paiva elogiou as palavras do vereador Elismar Costa da Silva dizendo 

que é uma reclamação pertinente e que a Câmara Municipal irá emitir um ofício pedindo 

esclarecimentos. A palavra foi franqueada aos senhores vereadores e fez uso o vereador 

Antonio Orny de Oliveira Lima e disse que gostaria de pontuar mais algumas coisas, 

disse que embora seja o relator do regimento, os demais vereadores irão participar da 

formação de um novo regimento interno, pontuou que existem vários pontos que 

precisam ser corrigidos, como a pontualidade na chegada e início das sessões, há 

vereadores que estão no lugar errado, apontou que existem falhas com vereadores que 

ficam com conversas paralelas atrapalhando a sessão, que ocorre uma vez por semana 

e que os vereadores são responsáveis pelo bem estar da população, disse que é 

importante a criação de um departamento de protocolo na prefeitura municipal pois não 

sabe se os documentos produzidos pela Câmara Municipal são entregues a prefeitura, 

destacou que aquilo que está errado precisa ser corrgido e que até o final de seu 

mandato irá trabalhar para corrigir essas falhas, pediu desculpas pelo desabafo, 

agradeceu e encerrou as suas palavras. O senhor presidente José Henrique Soares 

Paiva informou que todos os documentos produzidos na Câmara Municipal são enviados 

a prefeitura municipal e que infelizmente o poder executivo não tem respondido aos 

pedidos feitos pelos vereadores, destacou que é imprescindível haver respeito entre os 



vereadores, pois os mesmos tem trabalhado pelo município e destacou que todos tem 

cumprido com as suas obrigações, que se o vereador quiser acompanhar o envio dos 

documentos ou precisar de qualquer outra informação, basta procurar o Dr. Pedro 

Henrique Farias Dias ou o secretário da Câmara, Charles Ribeiro Romeu, destacou que 

os atos de sua gestão são sua responsabilidade e que tem muito cuidado com tudo o 

que acontece dentro da Câmara Municipal, destacou que após sua saída qualquer 

situação que surgir será assumida por ele e que em função disso tem procurado agir de 

forma honrada a frente da Câmara Municipal. Um popular chamado Francisco disse que 

viu um ônibus da rede pública de ensino, tendo suas portas amarradas com uma corda, 

algo que considera muito errado e o vereador José Henrique Soares Paiva lamentou a 

situação e disse que esse tipo de situação não pode acontecer. A palavra continuou 

franqueada e como nenhum vereador fez o uso da palavra, o senhor presidente José 

Henrique Soares Paiva proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE 

DEUS" declarou encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente 

ata que depois de lida e achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes- MA, 16 (dezesseis) de 

agosto de 2024 (dois mil e vinte quatro). 

 


